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Türkiye 

Dolar/TL, yatay seyrini sürdürerek güne 42.25'te güne başlarken yurt içinde TCMB'nin 
haftalık verileri izlenecek. 

Bugün iç gündemde TÜİK'in saat 1000'da yayımlayacağı Ekim ayı konut satış verileri ve 

TCMB'nin 1430'da yayımlayacağı haftalık para ve banka istatistikleri ile döviz rezervi verileri 

bulunuyor. 

Piyasalarda siyasi risk de yakından izleniyor. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı görevden 

alınan İstanbul Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu aleyhindeki iddianameyle birlikte CHP'nin 

siyasi partilerin kapatılmasına neden olacak yasak fiilleri işlediği kanaatine vararak, gereğinin 

yapılması için Yargıtay'a bildirimde bulunması, hisse senedi başta olmak üzere dün Türkiye 

piyasalarında hem dalgalanma hem satış baskısı yarattı. 

Geçen haftayı 42.2'ye yakın seviyelerde tamamlayan dolar/TL, bu sabah 42.25 seviyesinde 

dün kapanış ile aynı seviyede işlem gördü. TL, Ekim ayını %1.15 değer kaybı ile 

tamamladıktan sonra Kasım'da %0.4 değer kaybetti. TL'nin yıl başından bu yana dolar 

karşısındaki kaybı ise %16.2 oldu. 

Küresel piyasalar, ABD hükümetinin faaliyetlerine devam etmesini sağlayacak ödenek 

yasasının Trump tarafından imzalanmasının ardından yatay seyir izledi. 

Yatırımcılar ABD'de devlet hizmetlerinin 43 gün süreyle durmasının ardından tekrar 

yayımlanmaya başlayacak ekonomik verileri izleyecekler. 

Net enerji ithalatçısı Türkiye'nin cari açığı tarafından yakından izlenen petrol fiyatları, arz 

fazlası endişeleriyle dün %4 değer yitirdikten sonra ekside seyrini sürdürdü. Ekim ortasında 

4,400 dolara yaklaşarak tarihi zirveyi gördükten sonra geri çekilen altın ise geçen hafta 

başlayan toparlanmayı sürdürerek %0.3 artışla 4,200 dolar seviyesini aştı. 

Dünya 

Asya borsaları ve altın edindikleri kazanımların ardından soluklanırken, ABD'de hükümetin 
kapanmasını sonlandırmaya yönelik yasa tasarısı Temsilciler Meclisi'nden de onay aldı ve 
ABD Başkanı Donald Trump tarafından imzalandı.  

Piyasalar, ABD'de faizlerin seyrine ilişkin ipuçları edinmek için devlet hizmetlerinin durduğu 

kapanma süresince yayımlanamayan resmi ekonomik verilerin açıklanmasını bekliyor.  

Gelecek hafta açıklanmaya başlaması beklenen resmi verilerin, istihdam sektöründe 

zayıflamaya işaret eden ADP özel sektör verisine benzer bir seyir gösterip göstermediği 

izlenecek. 

ABD borsasında vadeli işlemler yatay seyrederken Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.27 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3WN0XW
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225


artış kaydetti. Topix .TOPX yatırımcıların yüksek getirili yapay zekadan uzaklaşarak 

ekonomideki diğer alanlara yönelmesiyle yaklaşık %1 artarak tarihi zirveye yükseldi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.21 

geriledi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı da XAU= dün 4,200 doları aşarken, ABD'nin 10 yıllık Hazine 

tahvillerinin getirisi US10YT=RR sınırlı da olsa gerileyerek %4.067 seviyesini gördü. 

Wall Street'te Dow Jones endeksi .DJI dün tarihi zirveye yükselirken, teknoloji hisselerinin 

ağırlıklı olduğu Nasdaq .IXIC geriledi. 

USD/TL 

Küresel tarafta gündem görece sakinken, ABD’de hükümetin açılmasına yönelik geçici bütçe 

tasarısı Temsilciler Meclisi’nde de kabul edildi. Buna rağmen yetkililer ekim ayı enflasyon ve 

istihdam verilerinin hiç açıklanmayabileceğini bildirdi. Fed Piyasalar tarafında ise, ABD Ulusal 

Ekonomi Konseyi Direktörü Kevin Hassett, Jerome Powell’ın görev süresinin dolmasının 

ardından Fed başkanlığı teklif edilirse kabul edeceğini açıkladı. Aralık ayındaki FOMC 

toplantısında 25 baz puanlık faiz indirimi beklediğini belirten Hassett, ekonomik kayıplar ve 

düşük enflasyon nedeniyle 50 baz puanlık indirimin de gerekçelendirilebileceğini söyledi. Öte 

yandan Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, şubat ayında emekliye ayrılacağını duyurdu. 

Bostic’in ayrılışı, FOMC’de şahin tonun azalmasına yol açabilir.Piyasalar tarafında, ABD’de 

Wall Street endekslerinde karışık kapanışlar izlenirken, Fed’e yönelik faiz indirim 

beklentilerinin güçlenmesiyle ABD 10 yıllık tahvil faizleri gerilemeye devam etti. Bu sabaha 

bakıldığında Dolar’daki yatay seyir sürüyor. ABD vadelileri, hükümetin yeniden açılmasının 

ardından hafif alıcılı bir görünüm sergiliyor  

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 42,20 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,00  ve 41,72 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,35 ve 42,60 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,00/41,72 

Dirençler: 42,20/42,35/42,60 

 

 

EUR/TL 
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Son dönemde veri akışında yaşanan aksaklıklar ve artan belirsizliklerin temelinde yer alan 
ABD tarihinin en uzun hükümet kapanması, Başkan Donald Trump’ın bütçe tasarısını 
onaylamasıyla sona erdi. Krizin çözülmesi, piyasalarda belirgin bir iyimserlik dalgasının 
oluşmasına neden oldu. Bununla birlikte, Beyaz Saray Sözcüsü Leavitt, hükümetin kapalı 
kaldığı dönemde yayımlanamayan istihdam ve enflasyon verilerinin büyük olasılıkla 
açıklanmayacağını belirterek veri görünümüne ilişkin soru işaretlerini artırdı. Öte yandan, Fed 
yetkililerinin para politikasına ilişkin değerlendirmeleri gündemdeki önemini koruyor. Boston 
Fed Başkanı Collins, son politika toplantısında faiz indirimi kararını desteklediğini ancak kısa 
vadede yeni indirimlerin gündeme gelebilmesi için gerekli koşulların henüz oluşmadığını ifade 
etti  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,94/47,54 
Dirençler: 49,54/49,90 
 

 

 
 
GBP/TL 
 
Avrupa oturumu sırasında, Birleşik Krallık Ulusal İstatistik Ofisi (ONS), ekonominin yılın üçüncü 
çeyreğinde %0,1 büyüdüğünü, bunun %0,2'lik tahminlerden ve ikinci çeyrekteki %0,3'lük 
büyümeden daha yavaş olduğunu bildirdi. Yıllık bazda ise Birleşik Krallık ekonomisi, beklentilere 
ve önceki %1,4'lük büyümeye rağmen %1,3 gibi ılımlı bir oranda büyüdü. Aylık bazda, Birleşik 
Krallık ekonomisi Eylül ayında %0,1 daralırken, yatay seyretmesi bekleniyordu. Bu arada, İmalat 
ve Sanayi Üretimi, Ağustos ayındaki artışın ardından Eylül ayında tahminlerden daha güçlü bir 
oranda geriledi. Aylık bazda ise İmalat ve Sanayi Üretimi sırasıyla %1,7 ve %2 düştü. Birleşik 
Krallık'taki ekonomik büyümenin yavaşlaması ve fabrika faaliyetlerindeki düşüş, İngiltere Merkez 
Bankası'nın (BoE) Aralık ayı para politikası toplantısında faiz oranlarını düşüreceği yönündeki 
piyasa spekülasyonlarını daha da artıracaktır. Bu spekülasyonlar, zayıf iş piyasası verilerinin 
ardından hız kazandı. 
Teknik Analiz: GBP/TL 55,52 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55 veya 54,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,48 ve 57,00 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 55,00/54,60 

Dirençler: 55,52/56,48/57,00 



 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, ABD hükümetindeki kapanışın sona ermesiyle ekonomik verilerin yeniden 

yayımlanacağı ve faiz indirimlerine destek sağlayacağı beklentilerinden destek bularak art 

arda beşinci işlem gününde de değer kazandı ve üç haftayı aşkın sürenin zirvesine yükseldi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 21 Ekim'den bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin 

ardından %0.32 yükselerek 4,212.93 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.2 artarak 4,219.90 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4000/3900 

Dirençler: 4100/4200/4300 

 

 
 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin ham petrol stoklarındaki artışın küresel arzın mevcut petrol talebini 
karşılayacak seviyenin de üzerinde olduğu yönünde endişeleri kuvvetlendirmesiyle dün verdiği 
%4 kaybın ardından ekside seyretti. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.06 gerileyerek 62.67 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.14 gerileyerek 58.41 dolar seviyesinde işlem gördü. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:00 GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (3. Çeyrek) 0,2% 0,3% 

10:00 GBP GSYİH (Aylık) (Eyl) 0,0% 0,0% 

11:00 EUR Avrupa Merkez Bankası (ECB) Aylık Rapor   

16:00 USD FOMC Üyesi Daly’nin Konuşması   

16:30 USD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eki)  3,0% 

16:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 223K 218K 

20:00 USD  Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 1,000M 
 

5,202M
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sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
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